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Izvještaj o učešću delegacije Ministarstva turizma, koju je predvodila ministar 
turizma mr Simonida Kordić, na prvom Forumu turizma Italije i država Balkana – 

Bridging Destinations, Rim, Republika Italija, 17 - 18. jul 2025. godine 
 
 
I. UVOD 
 
Ministar turizma, mr Simonida Kordić, predvodila je delegaciju Ministarstva turizma u službenoj 
posjeti Republici Italiji, kojom prilikom je učestvovala na prvom Forumu turizma Italije i država 
Balkana - Bridging Destinations, 17 i 18. jula 2025. godine.  
 
Delegaciju su pored ministra, činili i mr Andrej Orlandić, v.d. generalnog direktora za normativno 
pravnu djelatnost, upravni postupak i međunarodnu saradnju i Maja Kovačević, načelnica Direkcije 
za međunarodnu saradnju u istom Direktoratu. 
 
 

II. AKTIVNOSTI 
 
Tokom službene posjete Republici Italiji, ministar Simonida Kordić je učestvovala na prvom Forumu 
turizma Italije i država Balkana – Bridging Destinations. Naime, ovaj forum je rezultat dogovora 
postignutog tokom sastanka ministara turizma Crne Gore i Italije, Simonide Kordić i Danijele 
Santake, održanog u februaru ove godine. 
 
Na marginama foruma, ministar turizma Simonida Kordić je održala i bilateralni sastanak sa     
ministrom turizma i životne sredine Republike Albanije, Mirelom Kumbaro Furđi, kako bi razgovarale 
o unapređenju saradnje dvije države u oblasti turizma. 
 
Kordić je tokom posjete dala i izjavu za italijansku medijsku agenciju, Agenzia Nova.  
 

-------------------- 
 
U prvom dijelu posjete održan je ministarski sastanak, koji su otvorili ministar turizma Republike 

Italije, Danijela Garnero Santake i potpredsjednik Savjeta ministara i ministar inostranih poslova i 

međunarodne saradnje Republike Italije, Antonio Tajani. Na sastanku su učestvovali i Simonida 

Kordić, ministar turizma Crne Gore, Mirela Kumbaro Furđi, ministar turizma i životne sredine 

Republike Albanije, Miroslav Boršoš, ministar turizma Republike Bugarske, Olga Kefalogiani, 

ministar turizma Republike Grčke, Tonči Glavina, ministar turizma i sporta Republike Hrvatske, 

Zoran Ljutkov, ministar kulture i turizma Sjeverne Makedonije, kao i Aleksandar Vukićević, v.d. 

pomoćnik ministra u Ministarstvu turizma Republike Srbije. Fokus sastanka je bio na regionalnim 

inicijativama i aktivnostima, sa ciljem unaprijeđenja rezultata prekograničnih i transregionalnih 

inicijativa, odnosno da se region predstavi i promoviše kroz integrisanu ponudu, posebno turistima 

sa udaljenih tržišta.  

 

Kordić je naglasila potrebu za zajedničkim angažmanom na udaljenim tržištima, kako bi region imao 

veće benefite. Istakla je fleksibilnost saradnje država regiona u cilju kombinovanja nacionalnih 

turističkih ponuda u jedinstvene regionalne pakete, koji bi obuhvatili kulturni, vjerski, gastronomski ili 

kongresni turizam. Govoreći o konceptu „mostova“, podsjetila je da turizam predstavlja izvanredan 

način za uspostavljanje mira i stabilnosti. Naglasila je i da regionalno uvezivanje treba da počiva na 

saradnji umjesto takmičenju, odnodno da jedino princip „moj je tvoj gost“ možemo govoriti o 

zajedničkoj promociji na evropskih i svjetskim tržištima, istovremeno dopuštajući svakoj zemlji 

pojedinačno u kojoj mjeri će biti prisutna u tom potencijalnom regionalnom turističkom paketu. 
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Učesnici su se složili da kontinuirani dijalog i zajednička istorija predstavljaju osnov za održiv i 

uravnotežen razvoj turizma, te da zemlje regiona kao dio Evrope treba da rade na kreiranju 

zajedničke ponude, posebno imajući na umu bogatstvo od preko 40 UNESCO lokaliteta. Posebno 

je istaknuto i pitanje viznog režima za treća tržišta i ograničenja Šengena za turizam, uz predlog da 

se razmotri mogućnost uvođenja „jedne vize za cijelu regiju“ koja bi olakšala dolazak turista sa 

udaljenih tržišta. 

 

U drugom dijelu, ministar turizma Simonida Kordić učestvovala je na Forumu turizma Italije i država 

Balkana „Bridging Destinations“, kojem su sem pomenutih predstavnika država prisustvovali, i u 

raspravu se uključili, i predstavnici nekih italijanskih regija, između ostalog Pulja i Marke, ENIT Italija, 

potom predstavnici turističke privrede, avio i pomorskog sektora -  ITA Airways, MSC Cruises, ALIS 

Italia, i mnogi dr.  

 

---------------------------- 

 

Ministar turizma Crne Gore Simonida Kordić sastala se u Rimu sa ministrom turizma i životne sredine 

Republike Albanije, Mirelom Kumbaro Furđi. 

 

Tokom sastanka, sagovornice su razmijenile informacije o aktuelnim trendovima u sektoru turizma 

u obje zemlje, kao i o prioritetima i planovima za dalji razvoj. Poseban fokus bio je na mogućnostima 

saradnje na projektima od zajedničkog interesa, posebno u regiji Prokletija, sa akcentom na 

planinarski turizam, kao i u oblasti zajedničkih aktivnosti i interesa na Skadarskom jezeru. 

 

Kumbaro je istakla da značajan broj turista koji posjećuju Albaniju, posjeti i Crnu Goru, i obrnuto, što 

predstavlja priliku za duži boravak turista u regionu. Dodala je da albanske turističke agencije aktivno 

promovišu izlete u Crnu Goru, što doprinosi zajedničkoj promociji destinacija. 

 

Kordić se osvrnula na predsjedavanje Crne Gore Komisijom za Evropu UN Svjetske turističke 

organizacije, naglašavajući da zemlje regiona mogu aktivno sarađivati i u okvirima tijela UNWTO. 

 

Sagovornice su se saglasile o važnosti dalje diverzifikacije turističke ponude, sa posebnim 

naglaskom na kulturno nasljeđe i manifestacioni turizam, kao i o značaju rješavanja pitanja viza za 

udaljena tržišta, što bi dodatno podstaklo rast turističkih dolazaka u region. 

 

----------------------------- 

 

Na marginama foruma, Kordić je na poziv italijanske medijske agencije, Agenzia Nova, koja prati 

teme koje se odnose na države naše regije, dala izjavu o značaju italijanskig tržišta za Crnu Goru, 

kao i o zajedničkim inicijativama za jačanje bilateralne i multilateralne saradnje u sektoru. Bilo je 

riječi i o procesu pridruživanja Crne Gore u EU do 2028. godine. 

 

 

III. ZNAČAJ 

 
Uvažavajući značaj koji regionalna saradnja ima, a posebno za nastup ka udaljenim tržištima, od 

ključne je važnosti i u narednom periodu posvetiti pažnju povezivanju država Balkana i kreiranju 

zajedničkog proizvoda i pristupa, uz podršku Republike Italije, kako bi unaprijedili turistički promet u 

regiji i diverzifikovali dodatno tržišta. 
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Takođe, važno je u kontinuitetu raditi i na unaprjeđenju bilateralne saradnje država cijele regije, kako 

bi podstakli značajniji turistički promet, ali i saradnju na drugim temama od zajedničkog interesa. 

 

U skladu sa gore navedenim predlažemo donošenje sljedećeg 

 

ZAKLJUČKA 

 

1. Vlada Crne Gore se, na sjednici od ________ 2025. godine, upoznala sa Izvještajem o učešću 

delegacije Ministarstva turizma, koju je predvodila ministar turizma mr Simonida Kordić, na 

prvom Ministarskom forumu turizma Italije i država Balkana, Rim, Republika Italija, 17 - 18. jul 

2025. godine. 

 




